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１ 委員会開会の宣言（和野教育長） ・・・１５時００分 

２ 会議録署名委員の指名（佐藤郁子委員） 

３ 会議録の承認 

（和野教育長） 第１１回定例教育委員会（平成２８年９月２３日開催）の会議録に

ついて、このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

-会議録どおり承認- 

４ 教育長の報告 

（和野教育長） 本日は、緑小学校、午後から和光中学校の学校訪問をいただきあり

がとうございます。お気付きの点がありましたら、いつでも結構ですのでご指摘をい

ただきたいと思います。 

 ９月２３日の定例教育委員会以降の事業などについて報告をさせていただきます。 

 ９月２４日に、「第５１回小中学生発明工夫展・第４６回理科展」が科学センター

ミール展示館ロビーで開催され、市内の小中学校２１校から１０２点の応募がありま

した。 

それぞれの作品には、子供たちの夏休みの苦労や努力が見てとれるものばかりであ

り、理科や科学に限らず、創意工夫することの楽しさや地道に観察・研究を続けるこ

との大切さを学んでいただけたと思います。また、最近はミール展示館を会場に開催
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しております。若干狭いのですが、理科展にはうってつけの会場であると思います。 

 同じく９月２４日には、「札響親子しおさいコンサート」が開催され、今年は垣内

悠希さんが指揮者でした。オーケストラの楽器の紹介や、オーケストラの指揮の体験

コーナーがあり、子供たちがタクト振りに挑戦しておりました。今年も多くの親子が

参加され、年々市民に定着してきたと感じております。 

１０月１日と２日には、教頭・主幹教諭の昇任筆記試験が開催されております。本

市からも、教頭職５名、主幹教諭８名が挑戦しております。管理職のなり手不足の今

の時代に、大変嬉しく思います。それぞれ実力を十分に発揮し、良い結果が得られる

ことを期待しております。 

 次に、議会関係であります。１０月３日から５日に、一般会計の平成２７年度事業

に対する決算審査特別委員会が開催されました。教育費の審査は５日に行われ、６名

の委員から９項目について質疑がありました。学力向上推進費では、日本の伝統的な

季節の行事に対する学校教育での取組状況について、国歌の指導・斉唱では、各学校

での取組状況の確認であり、全ての学校で取り組んでいる旨答弁しております。また、

民間教育力の活用では、塾の学習指導に係るノウハウの活用についての質疑がありま

した。私からも、学校教育と塾の教育では目指すものが違うと答弁しておりますが、

最後は教育委員も先進事例を視察しなさいという要望がされております。 

学校図書館整備・学校司書の配置では、充実した図書館環境に係る質疑でありまし

た。いずれも、人的な確保と同時に財源の確保も必要である答弁しております。 

明徳小学校統廃合説明会に関する質疑では、先日開催の町内会関係者説明会の開催

に関連して、住民の同意が得られない状況では白紙撤回しなさいという内容でありま

した。今後も丁寧に説明をすること、明徳小学校の統廃合の方向性は変らないことを、

６月議会に引き続き答弁しております。 

 １０月１３日には、第３２回学校給食作文コンクール表彰式が開催され、小中学校

８校から７１点の応募がありました。給食への感謝、仲間と楽しく食事する姿などが

書かれており、給食を提供する側として嬉しく思うと挨拶をしております。 
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また、最優秀賞の５点の作品発表もありました。小学１年生の「おかわり」の話は、

給食がとても美味しいという児童の気持ちがとてもよく表現されておりましたし、中

学生の発表は、食材の調査結果も含めて整然と整理された文章でありました。 

 １０月２１日のアートシアター鑑賞事業では、世界的に活躍する「熱帯ＪＡＺＺ楽

団」のコンサートが開催され、６３０名の市民にトロピカルな夜を身体ごと楽しんで

いただけたと思います。 

 第６８回市民文化祭のさまざまな事業も始まっております。文芸週間の１１月１６

日に開催される市民川柳大会には、今年初めて市内の中学生からの応募が多数あった

とお聞きしております。また、２３日に開催される市民俳句大会では、こちらも多く

の小中学生からの応募があり、その中から２４名の児童生徒が表彰を受けております。 

１０月２３日には、第２８回ＭＯＡ美術館苫小牧・白老児童作品展の表彰式が開催

され、白老町の安藤教育長と共に賞状を授与しております。 

１０月２６日には、第５７回苫小牧市ＰＴＡ連合会研究大会が３５０名の参加によ

り市民会館と文化会館にて開催され、地域連携、家庭教育、健康管理、組織運営及び

特別支援教育について８分科会に分かれ、日頃の子供たちの様子などを交えて熱心に

情報の交換がされておりました。 

また、同日は第１３回苫小牧市長生大学合同大学祭が２日間の日程で文化交流セン

ターにて開催されております。日頃の活動の成果が発表され、白老アイヌ民族博物館

学芸員の八幡巴絵さんによる「胆振のアイヌ文化」と題した記念講演もあり、多くの

学生が交流を深めておりました。 

今後の日程では、１１月３日に苫小牧市文化賞・文化奨励賞の表彰式、１１月１２

日にはウトナイ小学校開校１０周年式典が予定されております。何かとお忙しい時期

ではありますが、よろしくお願いいたします。 

また、昨日の午後６時３０分より開催いたしました「苫小牧市小中学校規模適正化

地域プラン」に基づく明徳小学校・錦岡小学校統合の第２回説明会には、２４名の保

護者及び地域の皆様に参加をいただきました。さまざまな質問や意見をいただきまし
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たが、最終的には、今後はＰＴＡ、地域、学校及び教育委員会による「検討協議会」

を立ち上げ、統合に向けた取組を更に進めるとして説明会を終了しております。 

 私からは以上であります。何か質問はございますか。 

（一同「なし」の声） 

５ 議  案 

第１号 平成２８年度全国学力・学習状況調査結果の考察の公表について 

 （教育部参事） -平成２８年度全国学力・学習状況調査結果の考察の公表について

説明- 

（和野教育長） 質疑に付します。質問はございますか。 

（佐藤守委員） 文部科学省から、学習指導の改善に向けた取組に沿った学習を児童

生徒ができていると回答した方が、平均正答率は高くなっていると出ていましたが、

そこら辺の分析はこれからになるのでしょうか。 

（教育部参事） 本市におきましては、児童・生徒質問紙調査の中では、授業の改善

については上向き傾向の回答がございます。また、学校質問紙調査でも上向き傾向の

回答がございますが、必ずしも全国と一致して上向きになっていないというところに

ついては、今後更に分析を進め、授業改善の方法そのものについて検証を加えていく

必要があると考えております。 

（佐藤守委員） ありがとうございます。 

（上原委員） 前回の教育委員会議の中で、「苫小牧市統一学力検査の結果と考察の

公表について」ということで少し議論をしたのですが、一度各学校へデータを渡して

それをそれぞれの学校で分析し、教育委員会の方でまとめるという話があったかと思
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います。それに従ってまとめたものがこの結果であるというふうに理解していいので

しょうか。また、その中で、それぞれの学校の問題について、いろいろな問題点・課

題等があるということが出たと思いますので、それをどのような形で各学校の方へ指

導・助言していくのか、その方法についてお答えいただきたいと思います。 

（教育部参事） 各学校での分析については集約を進めておりますが、この考察の公

表の資料は、市全体の傾向を中心に分析したものとなっております。この後、各学校

での分析を全て集約して更に分析を加えていく予定ではございますが、各学校の課

題・傾向につきましては、指導主事が学校訪問をして授業を見る中で指導・助言をす

る場面がございますので、その中で各学校の課題と合わせて助言をするという形で進

めていきたいと考えております。 

（上原委員） そうなると、今出た公表の中身については、各学校から出たものを基

にして作ったものではなく、出た数字について苫小牧市全体としてこうだろうという

ことで考察をした結果だと思うのですが、そのように理解していいのでしょうか。 

それから、前回の教育委員会議でもお話をしたのですが、具体的にいろいろな課題

を解決していくのは、やはり各学校だと思います。そうすると、そこら辺のことをき

ちんと考えて、各学校について問題点の指摘や指導・助言をしていかなければならな

いと思います。そこら辺が、まだ把握しておらずまとめてもいないというお話でした

ので、もしそれが出てきて、まとめてそのような形にしていくとなると、まだ時間が

掛かるような気がしますが、こういったものに関してはできるだけ早く学校に指導・

助言をして課題を解決していくというスピーディーさが必要であると思いますので、

そこら辺の考え方について聞かせてください。 

（教育部参事） 各学校で分析したものの集約については、申し訳ありませんが遅れ

ているところがございます。ただ、各学校のデータについては教育委員会でも持って

おりますので、そのデータを基に、学校訪問の際にこちらの方で課題を見ながら指

導・助言を進めているところでございます。学校訪問については、１０月・１１月が

ピークでございまして、その中で、課題についてその都度指導をしている最中でござ
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います。 

（和野教育長） 具体的にどの学校にどのような指導をしたということは、個別の情

報になりますので教育委員会議の中では言えませんが、既に対応しているということ

です。 

（上原委員） わかりました。 

 （和野教育長） 他にございますか。質疑がなければ、原案どおり決定することとし

てよろしいでしょうか。 

 （一同「はい」の声） 

-原案どおり決定- 

   議案第２号 苫小牧市公の施設に係る指定管理者の指定の手続等に関する条例の

施行に関する教育委員会規則の一部を改正する規則について 

（教育部長） -苫小牧市公の施設に係る指定管理者の指定の手続等に関する条例の

施行に関する教育委員会規則の一部を改正する規則について説明- 

 （和野教育長） 質疑に付します。何かございますか。 

（一同「なし」の声） 

-原案どおり決定- 
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   議案第３号 教職員の処分について（報告） 

   議案第４号 教育委員会職員の処分について（諮問） 

（和野教育長） 議案第３号及び第４号につきましては人事案件でございますので、

教育委員会会議規則第２１条の規定により秘密会とし、この場合、当該議案の審議を

日程の最後に行いたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 （一同「はい」の声） 

（和野教育長） それでは、議案第３号及び第４号を秘密会とし、日程の最後に審議

を行うことに決定いたします。 

６ 協  議 

（和野教育長） 協議事項をお持ちの方はいらっしゃいますか。 

（一同「なし」の声） 

７ その他 

  （１）教育委員会職員の人事異動に係る協議について（報告） 

（教育部長） -教育委員会職員の人事異動に係る協議についての報告- 

（和野教育長） 質疑に付します。何かございますか。 
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（一同「なし」の声） 

（和野教育長） それでは質疑がないようですので、その他（１）教育委員会職員の

人事異動に係る協議について（報告）に関する質疑を終結いたします。 

   （２）学校給食における異物混入について 

（第１学校給食共同調理場長） -学校給食における異物混入について説明- 

（和野教育長） 質疑に付します。何かございますか。 

（佐藤守委員） １品少なくなったということで、その代替品がデザートという話が

出ていましたが、給食費の絡みで細かい話になるのですが、一部出なかったことによ

り給食費を一部返納するということではなく、代替品を出しているので差し引きゼロ

と考えてよろしいのでしょうか。 

（第１学校給食共同調理場長） はい、そのとおりです。 

（上原委員） 納入業者ですが、今お話があったように、お魚バーグは本州の方を含

めて広くやっている業者で、豚肉の方は苫小牧市内の業者ということです。そうする

と、苫小牧市の給食調理場だけで起きる問題なのかなと単純に思ったのですが、他に

同じような事例はなかったのでしょうか。また、豚肉の業者は苫小牧市内の業者との

ことですが、例えば、道内の他市町村に同じようなものを卸していたとしたら、こう

いう事例が他では見られなかったのかどうか、教えてください。 

（第１学校給食共同調理場長） まず、お魚バーグにつきましては、かなりの数を生

産されているとのことで、その会社に確認したところによると、今までそのような苦

情は聞いたことがないとのことです。そして、今回私どもが出そうとした商品は全て

回収され、それを全て点検したところ他に混入は見られなかったので、異物混入はそ

の１個だけだったのではないかということを聞いております。 
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また、豚肉の業者ですが、私どもだけではなく当然他にも卸している訳ですが、学

校給食ではこのような事例が起きると必ず報告され、その結果が私どもの方にまとめ

て報告されるような形になっていますが、このような事例は他に聞いたことがないと

のことです。 

（上原委員） わかりました。他に事例はなかったとのことですが、例えば、公のこ

ういう関係の中でいろいろな事故等が出た場合に、指名業者を含めて取引を中断させ

るとか、そのような措置がけっこうあるのですが、それには該当しないということで

よろしいでしょうか。 

（第１学校給食共同調理場長） 今回の豚肉の業者の場合は、安全が確認されるまで

は提供を停止したいということで、今月いっぱいの取引を停止いたしました。 

 更に、業者の方には私どもが視察に入って安全の確認をしまして、今後検討して取

引停止を解除するという形で考えております。 

（上原委員） わかりました。 

（和野教育長） 他にございますか。なければ、質疑を終結することとしてよろしい

でしょうか。 

（一同「はい」の声） 

（和野教育長） それでは、その他（２）学校給食における異物混入についての質疑

を終結いたします。 

これより、先ほど秘密会とすることに決定いたしました議案第３号及び第４号の審

議を行いたいと思います。関係者以外は退席をお願いいたします。 

（和野教育長） それでは、秘密会を解かさせていただきます。 

なお、議案第３号及び第４号につきましては、原案どおり決定いたしました。 
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８ 委員会閉会の宣言（和野教育長）・・・１６時０３分 


